
                               Ελληνική Οικολογική Εταιρεία  
                                              Hellenic Ecological Society  

                                                             http://www.helecos.gr/ 

 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΨΗΦΙΣΜΑ

Η Ελληνική Οικολογική Εταιρεία εκφράζει την βαθιά θλίψη της για την απώλεια του

συναδέλφου Γιώργου Στάμου, Ομότιμου Καθηγητή Οικολογίας στο Τμήμα Βιολογίας του ΑΠΘ.

Ο Γιώργος έφυγε χθες στη Θεσσαλονίκη που αγάπησε, 30 Μαρτίου 2025, μετά από γενναία

μάχη με βαριά ασθένεια.

Ο Γιώργος Στάμου υπήρξε από τους θεμελιωτές της επιστήμης της Οικολογίας στον ελληνικό

ακαδημαϊκό χώρο. Έχοντας σπουδάσει στο Τμήμα Φυσιογνωσίας του ΑΠΘ, στο Laboratory of

Botany and Forest Ecology του Fontainebleau και σε αντίστοιχα τμήματα των Πανεπιστημίων

Paris Sud, Paris V και Paris XI – Ecole Normale εξειδικεύτηκε στη μελέτη και έρευνα της δομής

της εδαφικής μεσοπανίδας και της λειτουργίας του εδαφικού συστήματος που αυτή

συγκροτεί. Χειρίστηκε πλήθος εθνικών και ευρωπαϊκών προγραμμάτων.

Σύντομα στην ακαδημαϊκή του καριέρα στράφηκε προς την ιστορία και τη φιλοσοφία της

Οικολογίας, αλλά και την κοινωνική και πολιτική Οικολογία.

Το έργο του είναι σημαντικό και αποτελεί σταθμό στις κατευθύνσεις που κινήθηκε. Επέβλεψε

πέραν των 10 διδακτορικών διατριβών, πλήθος προπτυχιακών και μεταπτυχιακών

διπλωματικών εργασιών. Οι δημοσιεύσεις του πλησιάζουν τις 100, ενώ έχει εκδώσει, μεταξύ

άλλων, και τα βιβλία «Οικολογία – Μέθοδοι ανάλυσης και σύνθεσης δεδομένων» και

«Οικολογία – Εισαγωγή στην οικολογία των πληθυσμών» από τις εκδόσεις Ζήτη.

Υπήρξε από τα ιδρυτικά μέλη της Ένωσης Ελλήνων Οικολόγων, της πρόδρομης μορφής της

Ελληνικής Οικολογικής Εταιρείας, η αναβίωση της οποίας του οφείλει πολλά.

Ο Γιώργος Στάμου υπήρξε βαθιά πολιτικό όν και αυτό του το χαρακτηριστικό διέπνεε και την

οπτική του στη διδασκαλία, την έρευνα και τη συμμετοχή του στο κοινωνικό γίγνεσθαι. Πάντα

ενεργός και παρών στα τεκταινόμενα.

Τα θερμά μας συλλυπητήρια στην οικογένεια και τους οικείους του.

Η Οικολογία, ως επιστήμη και ως πολιτική οπτική του οφείλουν πολλά. Καλό ταξίδι φίλε,

συνάδελφε Γιώργο….
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